



三和三十载

致力为民生

——河北三和时代律师事务所三十年发展华章



图片说明：

原三和、时代、蓝天律师事务所部分律师共筹建河北三和时代律师事务所。
法学家江平为事务所题字，图为任贵月律师与江平合影。
1998年，三和时代律师事务所开业。
宽敞、整洁的办公环境。
事务所召开年会，总结过去，展望未来。
走进社区开展法律服务。
2019年事务所25周年所庆。
组织开展文体活动。
召开全所党员大会。

本文文图由河北三和时代律师事务所提供

回忆·感恩(节选)

齐胜

我的成长之路离不开三和时代。在这里，我完成了法学生——实习律师——执业律师——合伙人律师的蜕变；完成了学生——丈夫——父亲的转变；完成了选择法律职业——从事律师职业——追求法律事业的改变。

张宏斌律师和三和时代的其他前辈们让我学到了三和时代人的“匠人匠心”：律师办案子是一个“良心活儿”，别人把案子托付给你，不管收费多与少，只要你接受了委托，就与收费无关了。你要把案子办好，

不遗余力地为当事人服务，维护社会公平正义。也正因如此，在过去的十五年里，我不断学习、求教，穷尽式地检索相关法律规定和案例。为了不负客户重托，我时常“鸟语伴清晨，青灯熬夜晚”，以废寝忘食的执着办理各种诉讼案件和非诉项目，最终给客户提供了更专业、更有效的服务，由此赢得了客户的信任和好评，成功践行了三和时代的办所方针：“崇法厚德、直言不欺、勤勉守信”。

(作者系河北三和时代律师事务所合伙人)

西部锻炼计划：青年律师的蜕变之旅(节选)

张园园

8月下旬，我与来自全国各地的青年律师汇聚银川，参加了“青年律师西部锻炼计划”的启动仪式和培训。随后，在重庆市司法局工作人员的带领下，我们随队赴奉节县司法局报到，开启了为期一年的锻炼历程。

9月中旬，奉节县发生一起重大交通事故。根据死者家属的申请，县司法局调解中心组织了调解会议。我按照调解中心的安排全程参与了第二组的调解工作，努力倾听各方的意见和诉求。最终，在经过充分沟通后，各方达成了调解协议。为了确保调解协议的合法有效，我又随第二组人员前往奉节县人民法院进行了司法确认。

为庆祝新中国成立75周年，奉节县举办了主题为“忆

初心担使命 强执行促发展”情景党课活动。在奉节县司法局参赛的情景党课《不是房的事儿》作品中，我承担了法律支持的责任。经过司法局参赛人员的深情演绎，该情景党课取得了第四名的优异成绩。

我还参与了奉节县融媒体中心“法治大讲堂”录制，通过与主持人的互动，详细讲解了劳动合同法的相关规定，践行了一名青年律师的普法职责。

虽然才到奉节县短短一个多月的时间，但这段经历让我更加坚定了自己的职业追求和人生目标，即成为一名优秀的青年律师，为维护公平正义贡献自己的力量。

(作者系河北三和时代律师事务所专职律师、司法部西部锻炼计划派驻重庆市奉节县律师)

专业筑梦 匠心铸魂 以坚守和创新深耕法律沃土

02

薪火相传 砥砺奋进 以团结和进取传承三和精神 05

“崇法厚德、直言不欺、勤勉守信”作为三和时代律师的执业理念，已成为深植于三和时代人心中的文化信条，三和时代执业理念不仅体现在法律服务的高度专业化上，更体现在对内凝聚共识、对外勇敢前行的团结与进取之中，薪火相传。

三和时代人始终坚持服务大局，积极参与立法与参政议政，为国家法治化进程贡献力量。三和时代多名律师担任省市区各级人大代表、政协委员、人大专家顾问团成员或咨询委员会委员，收集社情民意，反馈群众声音。崇法厚德的精神和追求，让三和时代的律师在面对任何案件时都敢于直面真相、不避艰难，以诚实坦率、勤勉尽责的态度，坚守法律与道德的双重底线。

团队协作精神始终贯穿于三和时代人处理案件的始终。面对疑难复杂案件，事务所通过高度精细化的团队合作机制，将不同领域的律师整合为一支战斗力强大的团队，以精湛的专业素养和无缝分工协作，确保每一个案件都能在专业化和高效率之间取得平衡。

以文化铸魂，以活动凝心。他们定期举办集体生会，组建篮球队、足球队并经常开展友谊赛、开展各种团建活动，增强了律师之间的了解和信任，增强了团队成员的归属感和荣誉感。为庆祝建所三十周年，追忆发展历史、传承理念文化，三和时代今年特别举办了荣誉室讲解员选拔大赛，通过比赛挖掘培养了青年人才。

三和时代注重青年律师的培养，以老带新，

赓续传承三和时代的理念信仰。他们定期举办青年律师交流会、执业能力和职业纪律培训会，让“老律师”将自己的丰富经验传授给青年律师，通过言传身教、专业指导，形成从经验到智慧的薪火相传。

在传承与创新的发展道路上，凝聚着每一位三和时代人的智慧与汗水。三和时代人将砥砺奋进，书写更加辉煌的发展华章。无论时代如何变迁，三和时代人始终如磐石般坚定，以初心为舵，以法治为帆，乘风破浪，驶向更加灿烂辉煌的明天。

「我与三和时代三十年」
主题征文